

Prekogranični region "Drina-Tara"

"Podrška regionalnoj saradnji i ravnomernom teritorijalnom razvoju zemalja Zapadnog Balkana u procesu približavanja evropskim integracijama"

Beleške sa šesnaestog sastanka grupe zainteresovanih strana u okviru priprema za integrisani privredni razvoj "Drina-Tara" prekograničnog regiona



Projekat je finansiran od strane Evropske Unije:



Beleške sa šesnaestog sastanka grupe zainteresovanih strana
“Drina-Tara” prekograničnog regiona
28. april 2017.
Selo Gostilje, Opština Čajetina, Srbija

I. Lista učesnika

Na šesnaestom sastanku grupe zainteresovanih strana "Drina-Tara" prekograničnog regiona je prisustvovalo 22 učesnika, pomoćnik predsednika Opštine Čajetina, predstavnici zainteresovanih strana „Drina-Tara“ prekograničnog regiona, mediji i SWG projektni tim.

Prilog 1: Lista učesnika

Prilog 2: Prezentacija

II. Program

28. April 2017. (petak)

Konačište „Gostiljska vrela“, selo Gostilje

10:30 - 11:00	Dolazak učesnika i dobrodošlica
11:00 – 11:20	Pozdravni govor <i>Predstavnik Opštine Čajetina, TBC</i> <i>Aleksandar Damnjanović, SWG Regionalni Menadžer</i>
11:20 – 11:35	Uvod u teme sastanka <i>Danica Nešević, SWG Koordinator</i>
11:35 – 12:20	Informacije o ABD Grant shemi u okviru projekta “Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi” (LEIWW) <i>Aleksandar Damnjanović, SWG Regionalni Menadžer</i>
12:20 – 12:40	Realizovane aktivnosti u okviru EU projekta: “Podrška regionalnoj saradnji i ravnomernom teritorijalnom razvoju zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija” <i>Aleksandar Damnjanović, SWG Regionalni Menadžer</i> <i>Danica Nešević, SWG Koordinator</i>
12:40 – 13:00	Zaključci sa sastanka i naredne aktivnosti
13:00 – 13:45	Ručak
13:45 – 15:45	Iskustva Turističkog Udruženja „Gostilje“ u realizaciji ABD Grant investicije; Poseta Gostiljskom vodopadu i Spomeniku kulture rodnoj kući Dimitrija Tucovića <i>Miroslav Tucović, Turističko udruženje „Gostilje“</i>
15:45	Odlazak učesnika

III Beleške sa sastanka

Na XVI sastanku Grupe zainteresovanih strana "Drina-Tara" prekograničnog regiona prezentovani su realizovane aktivnosti u okviru ABD 4 programa i rezultati ABD Grant scheme u okviru GIZ LEIWW programa.

Cilj šesnaestog sastanka Grupe zainteresovanih strana koji je održan 28. aprila u selu Gostilje, Opština Čajetina, Srbija je prezentacija realizovanih aktivnosti u okviru EU projekta "Podrška regionalnoj saradnji i ravnomernom teritorijalnom razvoju zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija" u periodu od 01. juna 2015.- do aprila 2017; dinamika realizacije investicija u okviru prve ABD Grant sheme u okviru LEIWW programa u „Drina-Tara“ regionu i prezentovana iskustva Turističkog Udruženja „Gostilje“ u realizaciji ABD Grant investicije.

Tokom sastanka diskutovane su sledeće teme:

- Realizovane aktivnosti u okviru EU projekta: "Podrška regionalnoj saradnji i ravnomernom teritorijalnom razvoju zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija"
- Informacije o ABD Grant shemi u okviru projekta "Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi" (LEIWW);
- Iskustva Turističkog Udruženja „Gostilje“ u realizaciji ABD Grant investicije;
- Poseta Gostiljskom vodopadu i Spomeniku kulture rodnoj kući Dimitrija Tucovića;

Oficijalno otvaranje skupa

Učesnike sastanka je pozdravio Mirko Blagojevic, pomoćnik predsednika Opštine Čajetina. Učesnike su pozdravili i Aleksandar Damjanović, SWG regionalni menadžer i Danica Nešević, SWG koordinator, koji su moderirali sastanak.

„Danas smo ovde u ovom prelepom selu Gostilju da sumiramo ono što smo radili u prethodne 2 godine. Zaključno sa 31. majem se završava sadašnja faza projekta i danas smo se sastali da vidimo šta je realizovano do sada. Naše aktivnosti su fokusirane na prekograničnu saradnju i uvezivanje aktera iz javnog, privatnog i civilnog sektora koji će doprineti zajedničkoj, široj regionalnoj ponudi kako u turizmu, tako i u poljoprivredi, jer turizam i poljoprivreda su dva osnovna prioriteta na koje smo se orijentisali od samog početka. Region "Drina-Tara" je prvi region koji je formiran i definisan kao prioritetni region na Skupštini SWG-a gde se već 5 godina sprovode projekti važni za ravnomerni teritorijalni razvoj zemalja Zapadnog Balkana u procesu približavanja evropskim integracijama” naglasio je Aleksandar Damjanović, SWG regionalni menadžer.

1. Realizovane aktivnosti u okviru EU projekta "Podrška regionalnoj saradnji i ravnomernom teritorijalnom razvoju zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija"

U okviru četvrte faze implementacije Pristupa baziranog na razvoju teritorije (ABDA) u periodu od 01. juna 2015.- do aprila 2017. je organizovano/podržano:

- 7 Sastanaka Grupe zainteresovanih strana „Drina-Tara“ regiona;
- 13 regionalnih manifestacija (regionalni sajmovi i događaji koji promovišu tradiciju i kulturno nasleđe, zaštitu životne sredine, turizam i gastronomiju).

U periodu od 19.-21. aprila u Banji Koviljači je organizovana obuka ključnih aktera u prekograničnim regiona „Drina-Tara“ i „Drina-Sava“ u sledećim oblastima: zeleni lanci vrednosti, izrada biznis planova / strategija, primeri dobre prakse, projektovanje lokalnih strategija i upravljanje projektima. Trodnevnu radionicu “Podrška integralnom ekonomskom razvoju kroz održivo korišćenje prirodnih resursa i zelenih lanaca vrednosti” je organizovala Stalna radna grupa za regionalni ruralni razvoj (SWG) u saradnji sa Organizacijom Ujedinjenih nacija za hranu i poljoprivredu (FAO), u skladu sa opštim ciljem EU Projekta: “Podrška regionalnoj saradnji i izbalansiranom teritorijalnom razvoju zemalja Zapadnog Balkana u procesu približavanja Evropskim integracijama - podrška Stalnoj radnoj grupi za regionalni ruralni razvoj (SWG) u Jugoistočnoj Evropi”, kao i FAO programa: “Podrška implementaciji malih lanaca vrednosti u prekograničnim regionima Zapadnog Balkana”.

2. ABD grant shema u okviru Projekta “Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi

Prva ABD Grant Shema u okviru LEIWW programa je fokusirana na stvaranje prihoda od unapređenje proizvodnih procesa, tehnologije i kvaliteta proizvoda i usluga u “zelenim” lancima vrednosti (turizam, poljoprivreda, šumarstvo, itd), promovišući održivo upravljanje prirodnim resursima i integrisano upravljanje vodnim i šumskim resursima. U „Drina-Tara“ regionu je odobreno 8 predloga projekata i potpisano 17 Ugovora u ukupnom iznosu od 138,100.38 EUR. U okviru LEIWW programa u „Drina-Tara“ regionu je podržano 5 regionalnih manifestacija. Grant korisnici treba da finaliziraju svoje investicije i da podnesu izveštaj najkasnije do 11. maja.2017.

U periodu od 14.-19. maja 2017, Stalna radna grupa za regionalni ruralni razvoj (SWG) u Jugoistočnoj Evropi u saradnji sa Nemačkom organizacijom za međunarodnu saradnju (GIZ) će organizovati studijsku posetu „Primeri dobre prakse LAG i LEADER pristupa na području Austrije i Italije“. Nominovana su dva predstavnika iz prekograničnog regiona „Drina-Tara“.

3. Presentacija primera dobre prakse- Turističko udruženje „Gostilje“

Predsednik Turističkog udruženja „Gostilje“, Miroslav Tucović je prezentovao rad udruženja i lepote sela Gostilja. Selo Gostilje se nalazi na obroncima Čigote i Borkovca na nadmorskoj visini od 1.000 metara i udaljeno je 20 km od centra Zlatibora. Selo Gostilje je karakteristično zlatiborsko selo koje i predstavlja izuzetnu turističku ponudu. Rakovička pećina, vodopad, rodna kuća Dimitrija Tucovića samo su neke od znamenitosti sela. Uzgajalište pastirmke, proizvodnja biološki zdrave hrane (voća i povrća), prerada mesa (pršuta, slanina), mlečni proizvodi (sir, kajmak), proja, kačamak su tradicionalna i proverena ponuda gostiljskih domaćina. U letnjem periodu posetiocima su na raspolaganju sportski tereni, dečje igralište i bazen.

Turističko udruženje „Gostilje“ se bavi promocijom sela Gostilja i planine Zlatibora. Aktivnosti udruženja su usmerena na poboljšanje sadržaja oko samog vodopada i održavanju postojeće sadržaja. Sa članovima udruženja radi se na promovisanju i plasiranju



tradicionalnih proizvode. U planu je izgradnja sportskih terene i kampa tipa katunske kuće sa dva lezaja i kupatilom. Kroz ABD GIZ Grant investiciju u narednom periodu za posetioce će biti otvorena rodna kuća Dimitrija Tucovića. Nakon sastanka organizovan je obilazak Gostiljskog vrela i spomenika kulture rodnoj kući Dimitrija Tucovića koja je u fazi završetka radova na rekonstrukciji krova uz nadzor Zavoda za zaštitu spomenika kulture.

Pripremila:

Danica Nesevic

Koordinator za prekogranični region "Drina-Tara"